

## **Мемориальная доска Героям Советского Союза**

**Наименование памятника.** Мемориальная доска Героям Советского Союза.

**Местонахождение памятника.** г. Хабаровск, Центральный район, ул. Ленина, 30.

**Дата открытия памятника.** Открыт в 1996 году.

### **Описание памятника (планировка, композиция, размер).**

Мемориальная доска представляет собой прямоугольную пластину из белого мрамора. На доске золотом высечены: знак Героя, знак «Золотая звезда» и 2 лавровые ветви. Имеется надпись: «В этом здании работали видные военачальники, командовавшие Дальневосточной армией ПВО, Герои Советского Союза маршал авиации Константинов Анатолий Устинович, генерал-лейтенант Григорьевский Иван Федорович, генерал-лейтенант авиации Кабишев Борис Дмитриевич.

### **Исторические сведения о событии (личности), которому посвящён памятник.**

Посвящена Героям Советского союза.

Константинов Анатолий Устинович – Герой Советского Союза. родился в 1923 году в Москве. Окончил аэроклуб, в Красной Армии с 1940 г. В 1941 году окончил Тбилисскую военную авиационную школу пилотов.

Гвардии капитан А.У. Константинов к февралю 1945 года совершил 294 боевых вылета, в 90 воздушных боях сбил 19 самолетов противника.

В 1964 году окончил Военную академию Генерального штаба и прибыл на Дальний Восток, где командовал Дальневосточной армией ПВО.

Награжден также двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР», многими медалями.

Григорьевский Иван Федорович – Герой Советского Союза. родился в 1901 году в с. Большая Грибановка Воронежской губернии.

В январе-феврале 1945 года с плацдарма на западном берегу. Висла прорвал укрепленную оборону противника, обеспечил ввод в прорыв танкового

корпуса и во взаимодействии с другими соединениями овладел г. Радош. Форсировал р. Варта, первым вышел на Одер.

В 1950 году был направлен на Дальний Восток командующим армией ПВО.

Награжден также двумя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденами Суворова и Кутузова, медалями и иностранными медалями.

Кабишев Борис Дмитриевич – Герой Советского Союза. родился в 1922 году в д. Гусарниково Ярославской области. В Красной Армии с 1941 года. Окончил Тамбовскую военную авиационную школу пилотов.

Старший лейтенант Кабишев Б.Д. совершил в 1944 году 102 боевых вылета, в воздушных боях сбил лично один самолет противника и два в составе группы. Звание Героя Советского Союза присвоено 23 февраля 1945 года.

В 1973 году назначается на должность командующего Дальневосточной армией ПВО.

Кабишев также награжден двумя орденами Ленина, орденом Красного Знамени и Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны, тремя орденами Красной Звезды и многими медалями

### **Состояние памятника. Организация шефской работы. Как используется памятник в настоящее время.**

Состояние мемориальной доски отличное, шефствуют над мемориальной доской служащие Вооруженных Сил Российской Федерации. Памятник регулярно посещается экскурсионными группами, возлагаются цветы к памятным датам.

